



РАБОЧИЕ И РАБОТНИКИ, ИНЖЕНЕРЫ И ТЕХНИКИ!
РАБОТАЙТЕ НЕ ПОКЛАДАЯ РУК НА ПОДДЕРЖКУ ФРОНТА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 180 (2706) Среда, 5 ноября 1941 г. | Цена 15 коп.

ТОЛЬКО ВПЕРЕД, И ТОЛЬКО К ПОБЕДЕ!

Приближаются дни XXIV годовщины Великого Октября. Наш злейший враг — кровавый фашизм, невзирая на громадные потери, старается всеми средствами прорваться к сердцу нашей родины — Москве. Но не бывать этому!

Путь к Москве для фашистов будет путем к могиле. Врагу будет нанесен под Москвой сокрушительный, смертельный удар.

Никакие временные успехи фашизма не колебали и не поколеблют в нас веры в победу над врагом. Моральное состояние советского народа перед лицом грозной опасности укрепляется с каждым днем.

Пятый месяц идет ожесточенная Отечественная война с немецким фашизмом. Фашистский зверь серьезно ранен огромными потерями людьми и материалами, которые он понес за это время войны против СССР. Но раненный зверь бросается в бой с новой яростью, с новым бешеныством.

Надо со всей ясностью видеть и сознавать грозную опасность, нависшую над нашей родиной. Сознание опасности должно удесстерить силы каждого советского патриота, умножить стойкость и мужество каждого защитника родины.

Первейшей задачей каждого гражданина нашей страны является всесторонняя помощь фронту, помочь родной Красной Армии. Нужно организованно и дисциплинированно проводить всеобщее военное обучение. Нужно всю работу наших предприятий перестроить на военный лад, подчинив ее задачам фронта и задачам разгрома фашистского зверя. Нужно работать сейчас с устроенной, удесстеренной энергией.

Образцы патриотического труда, работы по военному показывает в нашем городе коллектив горняков 13 участка шахты 9-15 (начальник участка т. Торопов А. И.), закончивший годовую программу по углю 6 октября с. г. и дающий сейчас тысячи тонн угля сверх плана. Умелое руководство т. Торопова обеспечило участие возможность намного раньше срока выполнить годовой план угледобычи.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 ноября 1941 года, в Доме шахтера (Анжерка) и клубе шахты 5-7 (Судженка) состоятся торжественные заседания городских партийных, советских и общественных организаций, посвященные XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Начало ровно в 7 часов вечера.

Билеты получить в ГК ВКП(б).

ГК ВКП(б). Горисполком.

Подготовимся к сталинской вахте

Горняки шахты 9-15 горячо отклинулись на призыв коллектива завода имени Чкалова.

Принимая вызов горняков шахты 5-7 — встать в дни XXIV годовщины Октября на сталинскую вахту, — горняки шахты 9-15 обязались: выполнить свои

дневные задания не менее, чем на 200 процентов, свой праздничный заработок отчислить в фонд обороны родины, упорно бороться за досрочное выполнение годового плана угледобычи к 14 ноября.

Сейчас на шахте идет усиленная подготовка к проведению сталинской вахты. Готовятся новые забои, транспорт, склады.

В дни Октябрьской годовщины помогать горнякам придут свыше трех тысяч трудящихся различных организаций города. Они будут работать в шахте, на угольном и лесном складах, на строительстве жилья домов. Смирнов.

Железнодорожники ст. Анжерская, обсудив обращение завода имени Чкалова, взяли обязательство:

Дни 8 и 9 ноября ознаменовать высокопроизводительным стахановским трудом, став на сталинскую вахту, добиться в эти дни перевыполнения технических норм, праздничный заработка перечислить в фонд обороны родины. В. Е. Захаров,

секретарь партогранизации ст. Анжерская.

Митинги прошли также на механическом заводе, ЦЭС, мелесопункте, артели имени Крупской, транспортном отделе треста Анжероуголь и других предприятиях и организациях города.

В ЦК ВКП(б) и СНК СССР

ЦК ВКП(б) и СНК СССР, идя навстречу пожеланиям трудящихся, постановили празднование XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции провести только в течение одного дня — 7 ноября, а дни 8 и 9 ноября считать рабочими днями.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 ноября

В течение 2 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском участке фронта.

За 1 ноября уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов.

За 2 ноября под Москвой сбито 4 немецких самолета.

31 октября наша авиация уничтожила 80 немецких танков, 535 автомашин с боеприпасами и пехотой противника, около 30 орудий, более 20 зенитных точек, рассеяла и уничтожила более двух полков немецкой пехоты.

На Западном и Южном фронтах 1 ноября нашей авиацией уничтожено 25 немецких танков, 10 бронемашин, 350 автомашин с пехотой и военными грузами, несколько штабных фургонов и более двух батальонов пехоты.

Героический поступок совершил красноармеец Н-ской части, действующей на Северо-Западном фронте, Лазарев. Он был окружён группой немецких солдат, лежащих без движения. Превозмогая боль, Лазарев ползком добрался к месту нахождения своей части.

Успешно борются с фашистскими захватчиками партизаны Смоленской области. По неполным данным, за сентябрь и октябрь месяцы партизанами в боях с фашистами убито

287 немецких солдат и офицеров, уничтожено 8 вражеских танков, 10 самолетов, 6 орудий, 7 минометов, 18 цистерн с горючим, 40 автомашин с боеприпасами.

Германские фашисты и их агенты в Шанхае готовят террористические акты против советских работников

Немецкая радиостанция в Шанхае выступила с провокационными заявлениями по адресу ТАСС и руководства его Шанхайского отделения. В журналистских кругах Шанхая стало известно, что германские

(ТАСС).

НАКАНУНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Призыв великого Сталина — Все силы народа на разгром врага, — как боевой клич пронесся по всей необъятной Советской стране.

На призыв любимого вождя трудящиеся шахт и предприятий треста Анжероуголь отвечали невиданным производственно-политическим подъемом. Поднялась могучая волна социалистического соревнования шахты с шахтой, участка с участком, бригады с бригадой.

Шахты треста Анжероуголь увеличили добычу угля. План угледобычи за 3 квартал трестом перевыполнен. Среднесуточная добыча, особенно механизированная, увеличилась.

Абсолютное большинство участков перевыполняет производственный план по количественным и качественным показателям. Зольность угля по шахтам в 3 квартале значительно ниже установленного стандарта, снижена себестоимость тоннокилометра; железнодорожный цех (начальник т. Сычев) снизил себестоимость тоннокилометра и сократил время простоя вагонов на 1,4 процента против установленной нормы. ЦЭС (директор т. Широков) план по выработке электреэнергии за 3 квартал перевыполнил, сэкономил 8,3 процента топ-

лива.

С каждым днем увеличивается число рабочих шахт и предприятий треста, показывающих образцы трудового геноцида.

Стахановцы — забойщики тт. Волков, Яковлев, Михалев, Ломакин, Сороковых, Ковалевский, Знатуллин, Белов, Соловьев, Шелехов, Ткаченко, Ерохин, Глотов, крепильщики тт. Васильев, Калошин, Зайдуллин, машинист врубовой машины т. Вершинин, машинист электровоза т. Борисов, коногоны т.т. Ветров, Аганов и многие другие ежедневно выполняют от двух до трех норм.

Систематически выполняют по три и выше нормы слесари ЦЭС тт. Эрман и Змейкин; от полуторых до двух норм дают лесовозы гужтранспорта тт. Тюрины Иван и Павел, Киреев; значительно перевыполняют нормы выработки рабочие автотранспорта слесарь т. Васильев, кузнец т. Смоленцев, шоферы тт. Варнавская и Мамонкин, грузчик т. Корниенко; по две нормы дают рабочие промстройконтакты слесарь т. Хайнцкий и электрик т. Полещук. С. Литвинов, управляющий трестом Анжероуголь.

ГОРОД ПРОДОЛЖАЕТ РАСТИ

Выходи на жилищное строительство!

Анжеро-Судженск за годы сталинских пятилеток вырос в значительный угольно-промышленный район Кузбасса. Оснащенные передовой техникой шахты района по своей фактической добыче являются крупнейшими в СССР.

Город продолжает интенсивно расти и в дни Отечественной войны. Перед Исполкомом городского Совета депутатов трудящихся в настоящее время стоит исключительно ответственная задача: необходимо обеспечить в самое короткое время выполнение всего объема работ по жилищному строительству и расширению некоторых промышленных предприятий. В этом деле требуеться участие не только советских и хозяйственных организаций, но и всего трудоспособного населения города.

Партийные и профсоюзные организации, депутаты городского Совета, агитаторы и руководители хозяйственных организаций города должны привести в движение, правильно использовать и мобилизовать на продуктивную работу в тылу все неисчерпаемые трудовые резервы: вторых членов семьи, не состоящих на работе; учащихся и служащих, ко-

торых нужно организовать на участие в воскресниках и на ежедневный выход на 2—3 часа для работы на жилищном строительстве.

Все трудоспособное население и коллективы, выходя к месту работы, должны приносить из дома необходимые инструменты: лопаты, кайлы, топоры и пилы.

Руководители жилищного строительства должны заблаговременно привести в порядок инструменты, заранее подготовить для работы рабочие места, материал, чтобы каждая минута была использована с максимальной производительностью.

Чувство патриотизма у советских людей исключительно велико. Трудящиеся города оказали большую помощь на сельхозработах в колхозах, совхозах.

Горисполком выражает твердую уверенность, что трудящиеся Анжеро-Судженска и сейчас, участвуя в жилищном строительстве и в расширении предприятий, помогут выполнить это важнейшее государственное задание.

М. Христолюбов,
председатель горисполкома.

Два коллектива медиков в первых рядах строителей

Горздравотдел должен выстроить 5 стандартных жилых домов.

Вопрос о строительстве жилых домов был тщательно продуман. Составили график работы и завоза материалов. Медики приступили к работе.

Коллектив Анжерской детской поликлиники под руководством врача Верхбицкой досрочно выполнил все земляные работы 1 ноября вместо 5 ноября.

По боевому включился в работу и коллектив дезстанции. Врач Муромский отдает руководству строительством много времени и сил. Коллек-

тив также закончил земляные работы 4 ноября за 1 день до срока.

Отстают коллективы Центральной поликлиники и Судженского тубдиспансера, до сих пор не приступившие к работе.

Сейчас каждый медицинский работник полон желания, на основе соревнования, скорее и лучше окончить строительные работы без ущерба для своей основной работы.

А. Серушков,
пред. горкома союза медсанитруда.

ОТВЕТ МАТЕРИ

В 1920 году коммунистка Александра Степановна Коновалова узнала, что на станцию Тугулым, Тюменского района, где она в то время жила, налетела банда белобандитов. «Спасайся, Шура!» — крикнул ей один из забежавших к ней товарищей партизан. Коновалова спустилась в подвал бывшего кулацкого дома, занимаемого ею. Здесь, стоя по горло в воде, она держала на поднятых вверх руках недавно родившегося первенца Анатолия. С тех пор Анатолия прозвали моряком. Теперь прозванный так Анатолий стал действительно краснофлотцем. В ряду других смелых он защищает родину от фашистской гадины.

На днях Анатолий приспал письмо родителям. Он пишет: ...«Решил, чтобы вы много не беспокоились обо мне, особенно мама, писать вам почтще. Беспокоиться, конечно, нечего. Но мать, что ни говори, всегда беспокоится о детях. Живу я хорошо, бьем

врага умело. Откуда бы он не появился, всюду его уничтожаем, и враг с каждым днем становится все слабее. На полях боев от наших винтовок, гранат и штыков остаются тысячи трупов гитлеровских разбойников... С каждым днем наша армия становится сильнее и сильнее. Победа будет за нами, мы выгоним гитлеровских извергов из временно захваченных ими сел и городов. Недалеко время, когда мы снова начнем мирную жизнь.

Призываю вас, дорогие родные и близкие, а также всех оставшихся в Анжерке моих товарищ, идти в ногу с Красной Армией. Будьте героями на трудовом фронте. Преодолевайте все трудности. Пере выполните производственный план, не жалея своих сил. Не ослабляйте бдительности, выявляйте врагов, дезорганизующих тыл. Все вместе мы быстрее обеспечим победу над фашизмом.

Ваш сын, брат, товарищ
Ан. Коновалов.

Соревнование бойцов всевобуч

В части, которой командует тов. Субтелов (комиссар т. Коновалов), между бойцами, политработниками и командирами широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование.

Подразделения и отдельные бойцы взяли на себя обязательства быть двухсотниками на производстве, всем принять активное участие в сборе теплых вещей для Красной Армии, вести решительную борьбу с трусами, паникерами, распространителями ложных слухов, программу боевой и политической подготовки освоить на отлично.

Выполняя принятые на себя обязательства, все бойцы подразделений Памятина, Старцева, Пилюгина, Никулина пришли участие в сдаче теплых вещей для Красной Армии и успешно учатся владеть грозным боевым оружием. В их рядах немало насчитывается отличников боевой и политической подготовки. А. М.

Овладевают знаниями МПВО

Бойцы и командиры горноспасательной станции упорно овладевают знаниями МПВО. Были проведены теоретические занятия. Слушатели познакомились с военно-химическим делом, приобрели некоторые навыки по военно-инженерной подготовке (подрывное дело, аварийно-восстановительные работы и т. п.), изучают медицинское дело; узнали, как приводить в боевую готовность бойца и подразделение МПВО по сигналу «ВТ», как вести наступление и разведку и т. д.

Для лучшего усвоения теории проводились учебные тренировки. Активное участие в проведении занятий принимали помощник начальника промышленно-пожарной охраны т. Савинков и врач т. Куденко. **Бамбуров.**

Ответ матери на письмо сына был очень быстр и прост. Александра Степановна заявила:

— Я уже сдала в фонд обороны на 180 руб. облигаций. Вот, сдаю еще на 200.

Она положила на стол две радиужных сторублевых бумажки и продолжала:

— Я отработала на хороши одну смену на моторе в шахте, когда у меня был выходной день в столовой № 5, где я сейчас работаю. В ближайший выходной день снова спущусь в шахту и отработаю на отлично.

Тов. Коновалова раньше, до столовой, будучи мотористкой, обслуживала 2, 3 и 4 мотора. Вынужденная уйти из шахты по болезни, она не забыла и теперь своей профессии.

— Не знаю, сколько моторов дадут, но сумею обслужить и сейчас не один мотор, — говорит она.

ПЛАН

демонстрации трудящихся города

Анжеро-Судженска

в день XXIV годовщины Великой

Октябрьской социалистической революции

7 ноября 1941 года

I. Сбор трудящихся для участия в демонстрации организуется по предприятиям, учреждениям, организациям и учебным заведениям в Анжерке и Судженске к 9 часам утра.

II. Коллективы трудящихся под руководством ответственного распорядителя организованно призываются к 10 часам утра в Анжерке — на городской стадион, Судженске — к Дому культуры.

III. Начало митингов в 10 часов утра.

IV. По окончании митингов — демонстрация.

Порядок построения и движения колонн:

По Анжерке порядок следования: части всевобуча, школы, учебные заведения, шахта 9-15, шахта Физкультурник, мехзавод, ст. Анжерская, б дистанция пути, ФЗО, транспортный отдел треста, горком ВКП(б), горисполком, ЦЭС, Анжероторг, трест Анжероуголь, Кузбассшахтопроект, швейфабрика, углеразведка, горстройтрест, Кузбассеть, мехлеспункт, трудкомхоз, предприятия местной и кооперативной промыш-

ленности, горкомхоз, союз медсантруд, союз финансовых работников, союз госторговли и кооперации и др.

По Судженке порядок следования: ремесленное училище, шахта 5-7, хлебокомбинат, учебные заведения и прочие коллективы.

Районные колонны выстраиваются по 4 человека в ряд.

Порядок движения:

Анжерская колонна движется по правой стороне шоссейной дороги по направлению к Судженке, судженская колонна движется по направлению к Анжерке.

Колонны встречаются у трибуны хлебозавода.

Ответственный руководитель демонстрации горвоенком старший батальонный комиссар Зимин.

Руководитель анжерской колонны — тов. Колодин.

Руководитель судженской колонны — тов. Архипов.

Комиссия по проведению октябрьских торжеств.

Винтовка не выпадет из рук

30 октября в зале Дома партийного просвещения собрались члены семей командиров и красноармейцев.

Доклад «Нет у женщины большего врага, чем Гитлер» сделал ответ секретарь газеты «За уголь» (шахта 9-15) тов. Болдырева.

Тов. Медведев восстановил в памяти собравшихся времена колчаковского террора. «Капиталисты, — сказал тов. Медведев, — хотели сделать нас рабами. Этого же хочет и Гитлер.

Мне скоро 70 лет, но, если нужно будет, и у меня винтовка не выпадет из рук, я также вместе с Красной Армией буду бить заключенных врачей. Наш долг всемерно помо-

гать Красной Армии. Нам нужно собирать теплое белье, нужно организовать и отправить подарки для бойцов к годовщине Октября».

Следующей выступила тов. Барновская. Два ее сына и муж на фронте. Она сказала: «Сейчас для защиты родины нам нужно отдать все, не считаясь с трудностями. Мы должны всячески вылавливать провокаторов, шептуно. Заблудающимся — разъяснять, а злостным нужно применять всю строгость законов военного времени.

Мы, семьи бойцов Красной Армии, будем все, как один, помогать фронту. Победа будет за нами! Н. Воронцова.

ТЕАТР

«Музыкантская команда»

(К премьере Ленинградского Нового ТЮЗа)

К октябрьским дням мы даем пьесу Д. Дэля «Музыкантская команда».

Пьеса поставлена на автобиографическом материале: в эпоху гражданской войны автор был музыкантом полкового оркестра. В своей пьесе он вспоминает ряд ярких эпизодов революционной борьбы, которая разыгралась в таком, казалось бы, «мирном» месте, как музыкантская команда.

Ответственный редактор А. ИРИСОВ.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ НОВЫЙ ТЮЗ
5 и 7 ноября — «Музыкантская команда».

Нефтесотаре требуется главный бухгалтер и бухгалтер. Электрический переулок, 8.

Потерялся конь 3 лет и СВИНЬЯ белая, годовалая. Знающих их местонахождение просим сообщить в школу глухонемых.

Анжерский мясокомбинат покупает рабочих лошадей и упряжь.

В связи с передачей Анжерского механического завода номер 2 в систему Наркомстроя, просим все организации, имеющие претензии к кирзовому, предъявить их немедленно. По истечении двухнедельного срока со дня обявления претензии приниматься не будут.